
Załącznik Nr 4
do Uchwały Nr XVI/159/2011
Rady Miejskiej w Stąporkowie
z dnia 29.12.2011r.
Rozstrzygnięcie Rady Miejskiej w Stąporkowie z dnia 29.12.2011r. w sprawie rozpatrzenia nieuwzględnionych i częściowo nieuwzględnionych uwag wniesionych do wyłożonego dwukrotnie do publicznego wglądu projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Stąporków
Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnymi (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591, z późniejszymi zmianami), oraz art. 12 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późniejszymi zmianami) Rada Miejska   w Stąporkowie po zapoznaniu się z nieuwzględnionymi i częściowo nieuwzględnionymi uwagami podtrzymuje stanowisko Burmistrza Stąporkowa w sprawie rozpatrzenia nieuwzględnionych i częściowo nieuwzględnionych uwag wniesionych do wykładanej dwukrotnie do publicznego wglądu zmiany studium, które przedstawiają się następująco:
Wyłożenie do publicznego wglądu nr 1 (w dniach 7.09.2010 – 19.10.2010)

1. Uwaga dotyczy działek o numerach ewidencyjnych 413, 415 w miejscowości Odrowąż.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o wprowadzenie funkcji mieszkaniowej.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa.  Bezpośrednie sąsiedztwo obwodnicy, kolizja skutkująca ewentualnymi odszkodowaniami. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
2. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 23 w miejscowości Hucisko.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową – w całości.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Niekorzystne ukształtowanie terenu i konieczność wykonania drogi wraz z infrastrukturą techniczną. Uwaga  została uwzględniona przez Radę Miejską w Stąporkowie.  
3. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 24 w miejscowości Hucisko.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową – w całości.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Niekorzystne ukształtowanie terenu i konieczność wykonania drogi wraz z infrastrukturą techniczną. Uwaga została uwzględniona przez Radę Miejską w Stąporkowie.  
4. Uwaga dotyczy działek o numerach ewidencyjnych 21, 22 w miejscowości Hucisko.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową – w całości.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Niekorzystne ukształtowanie terenu i konieczność wykonania drogi wraz z infrastrukturą techniczną. Uwaga została uwzględniona przez Radę Miejska w Stąporkowie .
5. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 4639 w miejscowości Stąporków.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o ujęcie działki drogowej.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Działka ta stanowi drogę wewnętrzną gminną, a nie drogę publiczną. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
6. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 4647 w miejscowości Stąporków.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o braku wyznaczenia drogi na działce gminnej i jej połączenia z ulicą Miłą.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Gmina nie widzi potrzeby wytyczania drogi na swojej działce. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
7. Uwaga dotyczy działek o numerach ewidencyjnych 4636/1, 4638/1 w miejscowości Stąporków.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o przeznaczenie na osiedle domów jednorodzinnych.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona częściowo negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Ze względu na niekorzystne warunki terenowe (tereny zalewowe) osiedle domów może powstać tylko wzdłuż drogi krajowej. Uwaga pozostaje częściowo nieuwzględniona.
8. Uwaga dotyczy działek o numerach ewidencyjnych 4638/1, 4632/5, 4650, 4697/1, 4697/2, 4697/3, 3307/2 w miejscowości Stąporków.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi, że nie uwzględniono decyzji o warunkach zabudowy Nr 21/2005 i 30/2005.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Decyzje dotyczyły produkcji rolnej, tj. budowy budynku gospodarczego do magazynowania pasz oraz ziemnych stawów hodowli ryb – tereny rolne nie wymagały zmiany tych przedsięwzięć. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
9. Uwaga dotyczy działek o numerach ewidencyjnych 4632/5, 4650, 4697/1, 4697/2, 4697/3, 3307/2 w miejscowości Stąporków.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o przeznaczenie pod agroturystyczne gospodarstwo rybackie.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Tego typu działalność może być prowadzona na terenach rolnych. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
10. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 3348/2 w miejscowości Stąporków.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o zmianą terenu usług sportu i rekreacji na zabudowę jednorodzinną.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Bezpośrednie sąsiedztwo stadionu sportowego, istnieje możliwość wprowadzenia terenów usługowych. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
11. Uwaga dotyczy działek o numerach ewidencyjnych 430, 359, 588, 389, 596, 447, 300, 301, 285, 276, 277, 278, 441, 428, 590/1, 632 w miejscowości Odrowąż.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o wprowadzenie terenów pod sortownię i spalarnię odpadów, biogazownię.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Na terenie gminy nie przewiduje się tego typu przedsięwzięć mogących pogorszyć stan środowiska. Kolizja z obszarami chronionymi Natura 2000. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
12. Uwaga dotyczy działek o numerach ewidencyjnych 27, 44, 67, 139, 168 w miejscowości Niekłań Wielki.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o wprowadzenie terenów budowlanych.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Działki leśne, pozbawione dostępu do dróg publicznych. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
13. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 2499 w miejscowości Wielka Wieś.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o wprowadzenie terenów budowlanych.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Działka leśna, pozbawiona dostępu do drogi publicznej. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
14. Uwaga dotyczy działek o numerach ewidencyjnych 4629/1, 4629/2, 4636/1, 4638/1 w miejscowości Stąporków.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o wprowadzenie terenów pod zabudowę mieszkaniową.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona częściowo negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Uwaga zasadna w części: tereny zabudowy mieszkaniowej wzdłuż drogi krajowej; w głębi tereny niekorzystne – zalewowe. Uwaga pozostaje częściowo  nieuwzględniona.
15. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 1470 w miejscowości Niekłań Wielki.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o wprowadzenie terenów pod zabudowę jednorodzinną.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona częściowo negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Wprowadzenie terenów zabudowy jednorodzinnej na części działki o korzystnych warunkach terenowych z wyłączeniem terenów zalewowych w części środkowej z istniejącymi rowami i ciekami wodnymi – pozostają jako rolne. Uwaga pozostaje częściowo nieuwzględniona.
16. Uwaga dotyczy działek o numerach ewidencyjnych 419, 416 w miejscowości Odrowąż.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o wprowadzenie terenów budowlanych.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Działki położone na terenie w bezpośrednim sąsiedztwie obwodnicy; kolizja skutkująca ewentualnymi odszkodowaniami. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
17. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 588 w miejscowości Odrowąż.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o przeznaczenie na teren produkcji energii elektrycznej i cieplnej z biogazu, wraz z infrastrukturą.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Na działce wprowadzono, w studium, tereny rolne i obsługi produkcji w gospodarstwach rolnych. Nie przewiduje się budowy biogazowni. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
18. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 447 w miejscowości Odrowąż.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o przeznaczenie na spalarnię, sortownię odpadów, utylizację eternitu, czasowe składowisko odpadów.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Na terenie gminy nie przewiduje się tego typu inwestycji mogących pogorszyć stan środowiska. Kolizja z obszarem chronionym Natura 2000. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
19. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 632 w miejscowości Odrowąż.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o przeznaczenie na składowisko dla utylizacji eternitu.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Na terenie gminy nie przewiduje się tego typu inwestycji mogących pogorszyć stan środowiska. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
20. Uwaga dotyczy działki o numerze ewidencyjnym 220 w miejscowości Odrowąż.

Treść uwagi: Składający uwagę wnosi o przeniesienie projektowanej obwodnicy z działki nr 220 i usytuowanie wzdłuż przebiegu gazociągu.

Uzasadnienie: Uwaga została rozpatrzona negatywnie przez Burmistrza Stąporkowa. Działka położona w bezpośrednim sąsiedztwie planowanej obwodnicy; kolizja skutkująca ewentualnymi odszkodowaniami. Uwaga pozostaje nieuwzględniona.
                                                                        Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                  Zbigniew Wiśniewski
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