PROTOKÓŁ Nr L/2021
z sesji Rady Miejskiej w Stąporkowie
z dnia 30 listopada 2021 roku

Ad. pkt.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej otworzył L w bieżącej kadencji obrady sesji Rady Miejskiej w Stąporkowie.
Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 Radnych w obradach udział bierze 
15 Radnych, co zgodnie z ustawą czyni Radę zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w związku z obowiązującymi przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. 
w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych 
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE RODO 
a także art.20 ust.1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 
z 2021 r. poz. 1372 ze zm.) obrady sesji są nagrywane oraz transmitowane na żywo. Powitał Radnych, Panią Burmistrz Stąporkowa Dorotę Łukomską, Zastępcę Skarbnika Beatę Kulczykowską, Komendanta Komisariatu Policji w Stąporkowie asp. Krzysztofa Serka oraz Prokuratora Rejonowego w Końskich Sebastiana Mroza.
Lista obecności Radnych zostaje załączona do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji, które miało miejsce w dniu 29 listopada 2021 roku został wypracowany wniosek o wycofanie z porządku obrad sesji z punktu 8 ppkt. k) projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia pomieszczenia znajdującego się w budynku stanowiącym własność gminy położonym w miejscowości Czarna. W związku z tym poddał pod głosowanie wycofanie powyższego projektu uchwały z porządku obrad.
W głosowaniu jawnym Rada Miejska w Stąporkowie wycofała powyższy projekt uchwały z porządku obrad jednogłośnie 15 głosami „za”.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
W związku z brakiem pytań i uwag do projektu porządku obrad L sesji Rady Miejskiej w Stąporkowie Przewodniczący poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęła porządek obrad L sesji.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.3. Przyjęcie protokołu z XLIX sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż projekt protokołu z poprzedniej sesji został Radnym przesłany drogą mailową oraz został wyłożony w Biurze Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym:
za – 14 głosów
przeciw- 0 głosów
wstrzymało się- 1 głos
przyjęła protokół z XLIX sesji.
W głosowaniu wzięło udział 15 Radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.4. Informacja Przewodniczącego o działaniach między sesjami.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Chrzan odczytał informację Przewodniczącego                  o działaniach między sesjami, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radny Zbigniew Wiśniewski opuścił obrady sesji. 
Ad.pkt.5. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej.
Burmistrz Stąporkowa Dorota Łukomska odczytała informację Burmistrza o działalności międzysesyjnej, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Radny Edward Mazur powiedział, że Pani Burmistrz nie zdaje sprawozdania z działalności międzysesyjnej, a jedynie odczytuje ten sam tekst na wszystkich obradach. Stwierdził, że jest to marnowanie czasu. Radny zapytał, czy remiza OSP w Niekłaniu zostanie wyburzona. 
Burmistrz Stąporkowa Dorota Łukomska powiedziała, że jest to sprawozdanie międzysesyjne. Dodała, że jeżeli istnieje potrzeba, może przygotować wykaz wszystkich zadań realizowanych w Urzędzie każdego dnia. Odnosząc się do zadania pod nazwą „Budowa budynku użyteczności publicznej” powiedziała, że wniosek zawierał zapis o wyburzeniu istniejącego budynku 
i wybudowaniu nowego o wartości 3 mln zł. Podkreśliła, że kwotę 2,5 mln zł Gmina otrzymała 
ze środków rządowych. Wyjaśniła, że w nowym budynku będzie mieściło się OSP, bawialnia, izba pamięci, świetlica, siłownia, salka fitness wraz z wyposażeniem. Burmistrz Stąporkowa dodała również, że druhowie z OSP Niekłań zaakceptowali pomysł Gminy.
Radny Edward Mazur ponownie podkreślił, że Pani Burmistrz opisuje dobrze znane plany i projekty. Dodał, że miał rację mówiąc, iż budynek remizy OSP zostanie wyburzony. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej powiedział, że należy rozważyć na kolejnej komisji wprowadzenia wystąpienia Burmistrza.
Radny Maciej Pokusa przypomniał, że podczas rozmowy z druhami z OSP w Niekłaniu nie deklarowano jasno wyburzenia istniejącego budynku. Podkreślił, że wszystko będzie zależało od projektanta oraz osób decyzyjnych. Dodał, że najważniejsze jest powstanie budynku użyteczności publicznej, który będzie służył mieszkańcom Niekłania oraz okolicznych wsi bez względu czy będzie to wyburzenie istniejącej strażnicy, czy przebudowa. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej poinformował, że na prośbę zaproszonych gości zmieni kolejność porządku obrad, jeśli Radni wyrażą na to zgodę. W związku z brakiem sprzeciwu kolejność punktów 6 i 7 została odwrócona. 
Ad.pkt.7. Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w mieście i gminie Stąporków
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej poinformował, że Radni otrzymali dokumenty wraz z materiałami przygotowanymi na obrady sesji i nie zachodzi potrzeba ich odczytywania.
a) Informacja Prokuratora Rejonowego w Końskich.
Prokurator Rejonowy Sebastian Mróz w kilku zdaniach przybliżył informacje na temat poziomu bezpieczeństwa podsumowując, że utrzymuje się on na dobrym poziomie na tle innych gmin. Podkreślił, że składa się na to wiele czynników, przede wszystkim są to działania prewencyjne policji. 
b) Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Stąporkowie.
Komendant Komisariatu Policji w Stąporkowie asp. Krzysztof Serek przedstawił informacje 
o wynikach osiągniętych przez policjantów z Komisariatu Policji w Stąporkowie za okres 
od stycznia do listopada 2021 r. W imieniu swoim oraz kierownictwa Komendy Powiatowej Policji w Końskich podziękował Pani Burmistrz oraz wszystkim Radnym za wsparcie finansowe, dzięki któremu zakupiono nieoznakowany radiowóz. Wyraził nadzieję, iż owocna współpraca będzie kontynuowana. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej zapytał, czy zwiększona ilość przypadków przemocy domowej może być spowodowana trwającym w kraju stanem pandemii.
Komendant Komisariatu Policji w Stąporkowie asp. Krzysztof Serek odpowiedział, 
że izolacja, kwarantanna oraz obostrzenia mogą mieć na to wpływ. 
Przewodniczący Jacek Kołodziej zapytał o wpływ konieczności sprawdzania przez policjantów osób będących w kwarantannie na ich wydajność.
Komendant Krzysztof Serek powiedział, że obecnie czynności związane ze sprawdzaniem osób będących w kwarantannie zajmują około 80 % czasu. Dodał, że ilość izolacji gwałtownie wzrasta.
Przewodniczący Jacek Kołodziej podziękował za pracę na rzecz mieszkańców Gminy Stąporków. Zapytał, czy w czasie wakacji policja kontrolowała miejsca, w których najczęściej spotyka się młodzież, jak np. boiska i place zabaw. 
Komendant Krzysztof Serek odpowiedział, że boiska przy PSP w Niekłaniu Wielkim były przedmiotem zainteresowań policji w tym sezonie.
Burmistrz Stąporkowa Dorota Łukomska podziękowała za aktywne i skuteczne działania 
na rzecz poprawy bezpieczeństwa mieszkańców Gminy Stąporków. Burmistrz Stąporkowa zadeklarowała zabezpieczenie środków w budżecie na przyszły rok w kwocie 30 tysięcy zł na zakup nowego auta dla Komisariatu Policji w Stąporkowie.  
Radny Edward Mazur zasugerował, że po zgłoszeniu kradzieży siatki oraz bram przy PSP               w Niekłaniu Wielkim policja powinna rozpocząć poszukiwania od punktów skupu złomu.
Komendant Krzysztof Serek odpowiedział, że w przypadkach takich kradzieży policja zawsze sprawdza punkty skupu złomu. Wyjaśnił, że problem wynika z klasyfikacji złomu oraz trudności powiązania transakcji ze sprawcą. 
c) Informacja Zarządu Miejsko-Gminnego Związku OSP RP.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej poinformował, że Radni są w posiadaniu „Informacji Zarządu Miejsko-Gminnego Związku OSP RP” i w związku z tym nie zachodzi potrzeba odczytywania. Podziękował gościom za przybycie oraz ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono od pkt.6. 
Ad.pkt.6. Przyjęcie sprawozdania z działalności ZGKiM w Stąporkowie za 8 m-cy 2021 r.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Stąporkowie Sławomir Dąbrowski odczytał protokół z przeprowadzonej w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Stąporkowie kontroli, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W związku z brakiem  pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania  Przewodniczący Rady Miejskiej poddał je pod głosowanie.
Rada Miejska w Stąporkowie w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła „Sprawozdanie z działalności ZGKiM w Stąporkowie za 8 m-cy 2021 r.”, które  stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż projekty uchwał pozytywnie zaopiniowane 
co do zgodności z prawem zostały omówione na posiedzeniu wspólnym komisji Rady Miejskiej 
i ponieważ Radni mają je przed sobą nie zachodzi potrzeba odczytywania.
[bookmark: _Hlk55853503]Ad.pkt.8. ppkt. a) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Stąporków na 2021 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym Radni otrzymali autopoprawkę wynikającą z ustaleń na wspólnym posiedzeniu Komisji. 
Radny Edward Mazur zapytał, czy w związku z wniesieniem autopoprawki zabezpieczono odpowiednią kwotę w budżecie Gminy. Dodatkowo zapytał, czy Skarbik ma wiedzę o tym, ile każdy         z Radnych otrzymał podwyżki oraz czy wie, jaką podwyżkę otrzymała Burmistrz Stąporkowa.
Zastępca Skarbnika Beata Kulczykowska odpowiedziała, że posiada wiedzę na temat podwyżek dla każdego członka Rady oraz dysponuje przeliczeniami w tym zakresie. 
Radny Łukasz Świerczyński zapytał o kwotę wynagrodzenia netto dla Burmistrza Stąporkowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej zaproponował, aby przygotować taką informację przed głosowaniem nad projektem uchwały dotyczącym ustalenia wysokości wynagrodzenia Burmistrza. 
Radny Łukasz Świerczyński nie wniósł sprzeciwu. 
[bookmark: _Hlk56011342]W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym:
za- 13 głosów
przeciw- 0 głosów
wstrzymało się- 1 głos
przyjęła uchwałę Nr L/338/2021 w sprawie zmian w budżecie gminy Stąporków na 2021 r., która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.8. ppkt. b) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Kozia Wola stanowiącej własność Gminy Stąporków.
Radny Jacek Trudnos przypomniał, że rok temu wpłynął wniosek od mieszkańca miejscowości Kozia Wola o zamianę działki wnioskodawcy z działką gminną, który został odrzucony z uzasadnieniem, 
iż właściwym byłby wniosek o możliwość kupna działki. W związku z tym Radny poinformował, 
że będzie głosował za sprzedażą.
[bookmark: _Hlk56011590]Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej poinformował, że będzie to przetarg ustny nieograniczony i każdy będzie miał możliwość wzięcia w nim udziału. W związku z dalszym brakiem pytań i uwag do powyższego projektu uchwały poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr L/339/2021 w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Kozia Wola stanowiącej własność Gminy Stąporków, która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.8. ppkt. c) Projekt uchwały w sprawie sprostowania i ujednolicenia pisowni istniejących nazw ulic na terenie Miasta i Gminy Stąporków.
Radny Łukasz Świerczyński zgłosił wątpliwość co do § 1. pkt 5. 
Przewodniczący Jacek Kołodziej wyjaśnił, iż proponowany projekt uchwały odnosi się 
do ujednolicenia nazw ulic we wszystkich instytucjach.  
Radny Tomasz Kurcbart poprosił o odczytanie projektu uchwały.
Przewodniczący Jacek Kołodziej odczytał treść powyższego projektu uchwały.
W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr L/340/2021 w sprawie sprostowania i ujednolicenia pisowni istniejących nazw ulic na terenie Miasta i Gminy Stąporków, która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.8. ppkt. d) Projekt uchwały w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Stąporkowie na 2022 r.
W związku z brakiem pytań i uwag do powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr L/341/2021 w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Stąporkowie na 2022 r., która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.8. ppkt. e) Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Stąporkowie na 2022 r.
Przewodniczący Jacek Kołodziej poinformował, że Radni na wspólnym posiedzeniu czterech komisji wypracowali stanowisko, iż stawka w wysokości 2,13 zł/m² jest zbyt niska do prawidłowego utrzymania lokali mieszkalnych. Dodał, że Dyrektor ZGKiM nie potrafił ustosunkować się do podanych wyliczeń, ponieważ zostały przygotowane przez jego pracowników. 
Radny Edward Mazur podkreślił, że stawka 2,13 zł/m² jest zdecydowanie zbyt niska biorąc pod uwagę prace, jakie wliczają się w zadanie pn. „pokrycie kosztów utrzymania lokali mieszkalnych położonych w budynkach stanowiących własność gminy.” Dodał, że pokrycie kosztów przeglądów technicznych świetlic to kwota 3,50 zł/m2 . Radny wyraził nadzieję, iż Dyrektor ZGKiM po analizie, zaproponuje stawki, które pozwolą utrzymać lokale mieszkalne w dobrym stanie.                                                                                                                                                   
Radny Maciej Pokusa powiedział, że aby utrzymać budynki Gminy w dobrym stanie technicznym, należałoby rozpocząć prace od wymiany pokrycia dachu, natomiast kwestia bieżącego utrzymania powinna być brana pod uwagę w drugiej kolejności. Podkreślił, że większość Radnych wyrażała podobne zdanie w tej kwestii. 
Przewodniczący Jacek Kołodziej podkreślił, że Rada obawia się, iż zaproponowane kwoty nie będą wystarczające do pokrycia kosztów związanych z właściwym utrzymaniem budynków w dobrym stanie. 
Radny Łukasz Świerczyński powiedział, że jako członek wspólnoty mieszkaniowej, która zarządza budynkiem, uważa, iż proponowana kwota jest zbyt niska biorąc pod uwagę prace, jakie można zaliczyć do „pokrycia kosztów utrzymania lokali mieszkalnych”.
Przewodniczący Jacek Kołodziej powiedział, że nie chciałby, aby doszło do sytuacji, w jakiej znalazł się budynek położony w Niekłaniu Wielkim, gdzie Gmina musi szukać środków finansowych 
na remont. 
W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym:
za- 12 głosów
przeciw- 0 głosów
wstrzymało się- 2 głosy
przyjęła uchwałę Nr L/342/2021 w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Stąporkowie na 2022 r., która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.8. ppkt. f) Projekt uchwały w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej 
dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Stąporkowie na 2022 r.
Radny Edward Mazur powiedział, że wskazane w projekcie uchwały stawki są zbyt niskie. Zapytał Sekretarza Gminy, dlaczego żaden z Radnych nie został poinformowany o tym, iż zadania związane           z koszeniem zieleni zostały zabrane z ZGKiM w Stąporkowie. Ponadto poprosił o informację, czy Sekretarz jest w posiadaniu wyliczeń i analizy potwierdzającej, iż wynajęcie firmy zewnętrznej będzie tańszym rozwiązaniem.
Sekretarz Gminy Łukasz Kłys odpowiedział, że niewykluczone jest, iż to ZGKiM będzie zajmowało się tym zadaniem. Podkreślił, że jeszcze żadna firma nie otrzymała zapytania ofertowego. Dodał,             że w okresie, w jakim zadanie jest realizowane, wpływało mnóstwo zastrzeżeń od mieszkańców Gminy oraz Radnych. Poinformował, że prowadzono niejednokrotnie rozmowy z Dyrektorem ZGKiM. Nadmienił, iż Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Stąporkowie wykonuje wiele istotnych zadań i właściwym byłoby zastanowienie się nad możliwością powierzenia wykaszania innemu podmiotowi.  
Radny Edward Mazur poddał pod wątpliwość zabezpieczenie pieniędzy na zadanie wykaszania              w budżecie Gminy.
Zastępca Skarbnika Gminy Beata Kulczykowska odpowiedziała, że pieniądze zostały zabezpieczone w projekcie budżetu w rozdziale 90003 tj. „oczyszczanie miast i wsi” na § 4300 „zakup usług pozostałych”, a kwota wynosi 100 000,00 zł. Dodała, że jeżeli środki okażą się niewystraczające, nastąpi ich zwiększenie. 
Radny Łukasz Świerczyński powiedział, że zlecenie wykaszania firmie zewnętrznej przysienie korzyści pod względem finansowym. Dodał, że firma zewnętrzna będzie szybciej wywiązywała się 
z powierzonych zadań. 
Przewodniczący Jacek Kołodziej ocenił pomysł jako dobry.
W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym:
za- 13 głosów
przeciw- 0 głosów
wstrzymało się- 1 głos
przyjęła uchwałę Nr L/343/2021 w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Stąporkowie na 2022 r., która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.8. ppkt. g) Projekt uchwały w sprawie ustanowienia zasad przyznawania i wysokości diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych.
Radny Edward Mazur powiedział, że w związku z brakiem zapisu odnoszącego się do zwrotu kosztów podróży na sesje oraz spotkania związane z pełnieniem funkcji sołtysa, uchwała zostanie uchylona przez Wojewodę. Dodał, że takie zapisy były zawarte w projekcie uchwały złożonym przez Radnych 
na poprzedniej sesji, który został odrzucony. Nadmienił, że proponowany projekt uchwały jest błędny.
W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym:
za- 13 głosów
przeciw- 0 głosów
wstrzymało się- 1 głos
przyjęła uchwałę Nr L/344/2021 w sprawie ustanowienia zasad przyznawania i wysokości diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Radny Edward Mazur poprosił o podanie kwoty diety dla sołtysów.
Przewodniczący Jacek Kołodziej odczytał § 1. pkt 1. uchwały o następującym brzmieniu:„ Ustala się zryczałtowaną dietę w związku z pełnieniem funkcji sołtysa w kwocie 400 zł miesięcznie.”
Ad.pkt.8. ppkt. h) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji, Radni wypracowali stanowisko, aby § 1 powyższego projektu uchwały otrzymał brzmienie: 
„1. Ustala się następujące wysokości miesięcznych diet dla radnych Rady Miejskiej: 
1) dla radnych nie pełniących funkcji w wysokości 31% maksymalnej wysokości diety, 
2) dla wiceprzewodniczącego komisji w wysokości 35% maksymalnej wysokości diety, 
3) dla przewodniczącego komisji w wysokości 40% maksymalnej wysokości diety, 
4) dla wiceprzewodniczącego rady w wysokości 47% maksymalnej wysokości diety,
5) dla przewodniczącego rady w wysokości 59% maksymalnej wysokości diety.”
Radny Edward Mazur powiedział, że ma kilka uwag do powyższego projektu uchwały. Wskazał, 
że Radni nie biorą pod uwagę pracowników Urzędu, którzy po ponad dwudziestu latach pracy ciągle zarabiają najniższą krajową i to właśnie im należą się podwyżki. Wyjaśnił, że po przeanalizowaniu budżetu Gminy, w sytuacji, gdy pozostałe środki pozwalałyby na podwyżki dla Radnych, można byłoby nad takim projektem głosować. Radny Edward Mazur zaznaczył, że w dniu wczorajszym sugerował pozostawienie takich stawek, jakie obowiązywały do tej pory. Poprosił o przeliczenie podanych procentów na konkretne stawki. 
Radny Łukasz Świerczyński poprosił o podanie zarobków netto dla Burmistrza Stąporkowa 
po dokonanej podwyżce.
Zastępca Skarbnika Gminy Beata Kulczykowska powiedziała, że kwota po przekroczeniu progu podatkowego wynosić będzie 11 374,35 zł., natomiast przy podatku 17 % będzie to kwota 13 918,35 zł. Dodała, że Burmistrz Stąporkowa w trakcie roku wkracza w wyższy próg podatkowy i z tego względu podała dwie kwoty łącznie z dodatkami.
Radny Edward Mazur ponownie poprosił o przeliczenie podanych w projekcie uchwały procentów na kwoty. 
Zastępca Skarbnika Gminy Beata Kulczykowska odczytała przeliczone kwoty przypisane Radnym w następującej kolejności: wiceprzewodniczący rady – 2018, 47 zł., przewodniczący komisji –              1717, 84 zł., wiceprzewodniczący komisji -  1503, 11 zł., przewodniczący rady – 2533, 82 zł., radni nie pełniący funkcji – 1331, 33 zł.
W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym:
za- 13 głosów
przeciw- 1 głos
wstrzymało się- 0 głosów
przyjęła uchwałę Nr L/345/2021 w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych, która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.8. ppkt. i) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Stąporkowa.
W związku z brakiem pytań i uwag do powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym:
za- 13 głosów
przeciw- 1 głos
wstrzymało się- 0 głosów
przyjęła uchwałę Nr L/346/2021 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Stąporkowa,    która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Ad.pkt.8. ppkt. j) Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/250/2021 Rady Miejskiej w Stąporkowie z dnia 10 marca 2021 roku w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie na rzecz Gminy Stąporków od Polskich Kolei Państwowych S.A. para użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w miejscowości Czarna.
Radny Edward Mazur zauważył, że projekt uchwały jest wprowadzany na obrady sesji już trzeci raz. Powiedział, że na ostatniej sesji był za przegłosowaniem uchwały, ponieważ PKP przekazuje nieodpłatnie powierzchnie na drogę, a Rada stawia warunki ograniczając możliwość używania jej przez inne podmioty. Podkreślił, że to przewodniczący zgłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały                      z porządku poprzedniej sesji. Radny powiedział, że w protokole brakuje nazwiska wnioskodawcy sugerując jednocześnie, że nie zostało ono zamieszczone na zlecenie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej zwrócił uwagę Radnemu Edwardowi Mazurowi, prosząc o rozsądne dobieranie słów.
Radny Edward Mazur kolejny raz podkreślił, że w protokole brakuje nazwiska przewodniczącego, jako osoby składającej wniosek. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej powiedział, że uchwała z dnia 10 marca 2021 r. zawierała zapis o przejęciu drogi przez Gminę, natomiast kwestią sporną było użyczenie. Dodał, że wprowadzono mieszkańców Gminy w błąd mówiąc, że droga nie zostanie zrobiona. Podkreślił, że był wnioskodawcą wycofania poprzedniego projektu uchwały.
Radny Maciej Pokusa powiedział, że wszystkie niejasności zostały wyjaśnione i prowadzenie sporów do niczego nie prowadzi. 
Radny Edward Mazur odnosząc się do słów przewodniczącego, poprosił o wskazanie sytuacji,               w której rzekomo wprowadzał ludzi w błąd. Podkreślił, że obecny projekt uchwały niczym się nie różni od poprzedniego, który został wycofany przez przewodniczącego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej powiedział, że jest to zupełnie inny dokument. Poprosił o niewprowadzanie opinii publicznej oraz Radnych w błąd.
Radny Łukasz Świerczyński zaapelował o zakończenie konfliktu. 
W związku z brakiem dalszych pytań i uwag do powyższego projektu uchwały Przewodniczący Rady Miejskiej poddał go pod głosowanie.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr L/347/2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/250/2021 Rady Miejskiej w Stąporkowie     z dnia 10 marca 2021 roku w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie na rzecz Gminy Stąporków od Polskich Kolei Państwowych S.A. para użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w miejscowości Czarna, która stanowi integralną część niniejszego protokołu.
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Imienny wykaz głosowania zostaje załączony do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej ogłosił przerwę.
Po wznowieniu obrad sesji Radni przeszli do kolejnego punktu.
Ad.pkt.9.Sprawy różne.
Radny Jacek Trudnos nawiązał do budynku użyteczności publicznej w Niekłaniu mówiąc, że aby Radni mogli rzetelnie głosować, powinni zapoznać się z kosztami wyburzenia oraz ewentualnej rozbudowy. Dodał, że Radni powinni również poznać opinie mieszkańców, aby nikt nie zarzucił podjęcia decyzji bez konsultacji społecznych. 
Radny Kamil Zieliński złożył wniosek dotyczący wykonania oświetlenia ulicznego przy 
ul. Niekłańskiej w Stąporkowie. Dodał, że jest to droga powiatowa zaplanowana do remontu. Uzasadnił, że mieszkańcy od dłuższego czasu zgłaszają zapotrzebowanie ze względu na brak chodnika oraz zapadający wcześnie w porze zimowej zmrok.
Radny Łukasz Świerczyński poprosił o wyrównanie chodnika przy bloku nr 7 na ul. Juliusza Słowackiego, który zapadł się w okolicach studzienki oraz dwóch metrów bieżących chodnika 
przy ul. Stefana Żeromskiego na wysokości szczytu bloku nr 9 przy ul. Juliusza Słowackiego. Radny poprosił również o montaż oświetlenia solarnego parkingu oraz budowę schodów przy ul. Marii Konopnickiej prowadzących do wiaty śmietnikowej. Zapytał, czy wykonanie zadania jest realne 
w przyszłym roku budżetowym. Radny nawiązał do rozbudowy strażnicy w Niekłaniu. Zapytał, jak będzie wyglądała sytuacja bojowa jednostki OSP podczas prac związanych z budową, czy też przebudową. 
Radny Maciej Pokusa powiedział, że temat działalności OSP podczas budowy został poruszony na ostatnim spotkaniu, w którym udział brali druhowie. Dodał, że w tej chwili nikt nie potrafi odpowiedzieć na pytanie, jak będzie wyglądała kwestia wyjazdów oraz co stanie się ze sprzętem używanym przez strażaków. Podkreślił, że w spotkaniu prócz druhów brała udział również Pani Sołtys oraz Rada Sołecka. Wyjaśnił, że strażacy chcą być informowani na bieżąco o każdej zmianie.
Sekretarz Gminy Łukasz Kłys powiedział, że Gmina konsultować wszelkie propozycje wyburzenia  
i budowy strażnicy z Państwową Strażą Pożarną oraz będzie dążyć do utrzymania gotowości bojowej jednostki z OSP w Niekłaniu. Odnosząc się do pozostałych wniosków, poinformował, że będą przedmiotem rozmowy z pracownikami Wydziału Budownictwa i Inwestycji. Dodał, że odpowiedzi zostaną udzielone na kolejnej sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej powiedział, że w związku z inicjatywą złożenia wniosku o wymianę oświetlenia na terenie Gminy, na oświetlenie LED, można rozważyć rozpoczęcie współpracy z firmą, która dodatkowo mogłaby zająć się dobudową brakujących lamp. 
Sekretarz Gminy Łukasz Kłys zwrócił uwagę, iż wspomniana wcześniej ul. Niekłańska, jest drogą powiatową. 
[bookmark: _Hlk91532358]Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej poinformował, że mimo tego, ul. Niekłańska oraz droga Adamek -Kontrewers zostały zamieszczone na liście podstawowej. 
Radny Maciej Pokusa odniósł się do strażnicy w Niekłaniu i powiedział, że nie jest w posiadaniu informacji, że ma zostać wyburzona.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej dodał, że wspomniana wcześniej strażnica, będzie pełniła również funkcję świetlicy dla mieszkańców sąsiednich miejscowości i społeczności lokalnej.
Radny Edward Mazur nawiązał do rozmowy z Panią Naczelnik Wydziału Budownictwa i Inwestycji mówiąc, że nie kłamał twierdząc, iż według niej remiza ma zostać wyburzona. Podkreślił, że nie kłamał społeczeństwa, lecz mógł jedynie się przejęzyczyć. W związku z przyjęciem Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Stąporkowie, zapytał Sekretarza Gminy, czy dokument został podpisany przez prawnika. Radny odczytał zadania Zastępcy Burmistrza, zwracając uwagę na zapis odnoszący się do sprawowaniu nadzoru, kontroli i kierowania pracą Referatu Ochrony Środowiska. Podkreślił, że Kierownikiem Referatu jest Zastępca Burmistrza, który w związku z tym będzie kontrolował własną pracę. Biorąc to pod uwagę, ponownie zapytał, czy regulamin był konsultowany 
z prawnikiem.
Sekretarz Gminy Łukasz Kłys powiedział, że Regulamin Organizacyjny Urzędu Miejskiego                    w Stąporkowie był konsultowany z prawnikiem. 
Radny Edward Mazur zauważył, że dokument nie posiada podpisu prawnika. 
Sekretarz Gminy  powiedział, że dokument został zaopiniowany przez prawnika, natomiast być może opublikowano wersję bez podpisu.
[bookmark: _Hlk91532364]Radny Edward Mazur zapytał w związku z powyższym, czy prawidłowym jest sprawowanie kontroli nad własną pracą.
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej zasugerował, że może to regulować ustawa. Dodał, że pytanie powinno zostać skierowane do prawnika. 
Radny Edward Mazur poprosił, aby zatem na kolejne obrady sesji zaprosić prawnika.
Radny Jakub Dajczer zapytał o bibliotekę w miejscowości Czarna. Dodał, że od września placówka jest zamknięta i w związku z tym chciałby poznać dalsze plany dotyczące tego miejsca. Nadmienił, 
że z rozmowy z Panią Dyrektor MGOKiS w Stąporkowie wynika, że nie jest osobą decyzyjną oraz że brakuje środków na zatrudnienie pracownika. Poinformował, że w ramach dotacji podmiotowej biblioteka publiczna otrzymała dotację w  wysokości 180 tys. zł a zatrudnienie pracownika to jedynie ½ etatu. Radny powiedział, że wśród okolicznych mieszkańców jest duże zainteresowanie biblioteką. Poinformował, że mimo złożonego wniosku budżetowego, nie została wzięta pod uwagę inwestycja polegająca na ustawieniu wiaty przystankowej obok Świętokrzyskiego Centrum Rehabilitacji 
w Czarnieckiej Górze w kierunku Końskich. Dodał, że nie są to duże koszty i ma nadzieję, że uda się zrealizować inwestycję. Ponadto poprosił o informacje dotyczące remontu drogi w Janowie, gdzie nie złożono żadnych odpowiedzi na zapytania ofertowe. 
Radny Jacek Trudnos poruszył temat oświetlenia ulicznego w miejscowości Kozia Wola, na które Gmina nie zabezpieczyła w projekcie budżetu środków. Nawiązując do posiedzenia Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego, na którym otrzymał informację, iż Gmina jeszcze w grudniu będzie składała wniosek odnośnie wykonania oświetlenia, poprosił o doprecyzowanie, kiedy można spodziewać się realizacji przedsięwzięcia. 
Naczelnik Wydziału Budownictwa i Inwestycji Renata Sidor powiedziała, że gmina planuje złożyć wniosek w grudniu, jednak nadal oczekuje na ogłoszenie konkursu. Dodała, że w tym przypadku nie będzie wyznaczonych konkretnych dat kolejnych etapów i w związku z tym trudno precyzyjnie odpowiedzieć na powyższe pytanie. 
Radny Jacek Trudnos podziękował za wypowiedź dodając, że taką informację przekaże mieszkańcom. 
Radny Edward Mazur zapytał o remont remizy w Koziej Woli, gdzie nie wykonano odwodnienia budynku, co w konsekwencji doprowadziło do pojawienia się wilgoci oraz systematycznego pogarszania się stanu strażnicy. Dodał, że nie dokonano również zakupu pieca. Radny zaapelował 
o rozsądne wykonywanie inwestycji. Podał przykład Publicznej Szkoły Podstawowej nr 2 
w Stąporkowie, gdzie Pani Dyrektor poszukuje wykonawcy odwodnienia budynku, który został niedawno ocieplony. Powiedział, że nikt ze Stąporkowa nie zajmuje się nadzorowaniem wykonywanych inwestycji. Dodał, iż osoba, która wygrywa zamówienie publiczne lub przetarg i nadzoruje budowę, powinna wskazać, co należy wykonać. Radny podsumował, że inwestycje nie są przemyślane. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej zapytał, czy Gmina może wyciągnąć konsekwencje w stosunku do inspektorów, którzy podejmują niewłaściwie decyzje podczas wykonywania swojej pracy.
Naczelnik Renata Sidor odpowiedziała, że na etapie planowania inwestycji, pracownicy nie mieli wiedzy na temat zalewania budynku. W związku z brakiem informacji na temat problemów 
z odwodnieniem, nie zostało to ujęte w projekcie, a co za tym idzie, nie można przypisać błędu firmie wykonującej inwestycję, jak również inspektorowi. Dodała, że w trakcie budowy prowadzone były rozmowy na temat zalewania budynku, ale wówczas było zbyt późno na podjęcie dodatkowych kroków. 
Przewodniczący Jacek Kołodziej powiedział, że efektem braku odwodnienia jest budynek nadający się wyłącznie do ponownego remontu. 
Naczelnik Renata Sidor kolejny raz powiedziała, że problem zalewania powinien zostać zgłoszony wcześniej i ujęty już na etapie tworzenia projektu.
Przewodniczący Jacek Kołodziej przytoczył sytuację, gdzie podczas ocieplania budynku Publicznej Szkoły Podstawowej nr 1 w Stąporkowie, inspektor zasugerował konieczność wykonania dodatkowych prac i  środków na podmurówkę, które w konsekwencji przyczyniły się prawidłowego wykonania całej inwestycji. 
[bookmark: _Hlk91536323]Radny Jacek Trudnos powiedział, że jeżeli projekt nie został odpowiednio przygotowany, a środki zabezpieczono zgodnie z projektem, wówczas nie ma możliwości ingerencji w przebieg inwestycji. Nadmienił, że w przypadku omawianego projektu wiele rzeczy nie zostało wzięte pod uwagę, np. niewyrównywanie posadzek przy wyburzaniu ścian. Radny stwierdził, że być może projektant nie był na miejscu nawet raz. Dodał, że mieszkańcy na spotkaniu wskazali rozmieszczenie pomieszczeń 
w budynku. Podziękował za ścisłą współpracę Pani Naczelnik z inspektorem nadzoru budowlanego, dzięki której udało się uniknąć porażki remontowej. Pokrótce wymienił nieprawidłowości, 
jakie znalazły się w projekcie. Nadmienił, że podczas odbioru budynku, inspektor wielokrotnie podkreślał, iż została przerwana ciągłość izolacji, a spływające z ulicy głównej wody opadowe zalewają świetlicę. Dodał, że podjęto wtedy działania doraźne. Podkreślił, iż w zaleceniu znalazło się wykonanie odwodnienia, którego nikt nie wziął pod uwagę. Radny Jacek Trudnos wyjaśnił, że po interwencji 
u Starosty Koneckiego, został wykonany rów oraz wstawiona rura, dzięki czemu większość wody nie zalewa świetlicy. Radny Jacek Trudnos powiedział, że w trosce o przyszłe inwestycje, powinna zostać zachowana odpowiednia kolejność wykonywanych czynności. Dodał, że w zaleceniach znalazła się informacja o konieczności utrzymania właściwej temperatury wewnątrz budynku i z tego względu wnosił o zakup pieca, gdyż stary był uszkodzony i wymagał ciągłego doglądania. Wyjaśnił, 
że nieutrzymanie odpowiedniej wilgotności w konsekwencji skutkuje stanem, w jakim aktualnie znajduje się budynek świetlicy. Radny podziękował Staroście i Wicestaroście za interwencję w sprawie nakierowania wód. Ponadto zasugerował zakup pompy ciepła wraz z fotowoltaiką zamiast pieca oraz utwardzenie terenu.  
Naczelnik Renata Sidor poinformowała, że otrzymuje sprzeczne informacje związane                                     z zapewnieniami, iż budynek jest właściwie ogrzewany oraz informacje o niedziałającym piecu. Dodała, że w budynku jest zimno i występuje wilgoć, co zostało ustalone podczas kilku wizyt pracowników wydziału. Podkreśliła, że inspektor podczas sprawdzania budynku stwierdził, iż będzie on niszczał 
ze względu na brak odpowiedniej temperatury, a w takiej sytuacji Gmina nie może starać się 
o reklamacje.  
Radny Edward Mazur zapytał, kto był twórcą projektu świetlicy w Koziej Woli oraz innych budynków. Poprosił o umieszczenie w uchwale statutowej zapisu odnoszącego się do powiadamiania Radnych o spotkaniach drogą telefoniczną.
Radny Jacek Trudnos zaproponował, aby na kolejne obrady sesji zaprosić przedstawicieli miejscowości Kozia Wola.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Chrzan poprosił o interwencję w sprawie zalegającego tłucznia na parkingu przy zalewie w miejscowości Krasna. Dodał, że właściciel firmy wykonującej drogę, zobowiązał się w rozmowie telefonicznej do uprzątnięcia terenu, jednak nie zostało to zrealizowane, co powoduje zalegające błoto. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej dodał, że zgłaszane są uwagi dotyczące utwardzenia poboczy przy wykonywanych drogach powiatowych. Poprosił o zasugerowanie, aby przy odbiorze inwestycji zwrócić uwagę na jakość stosowanego kruszywa oraz rodzaju położonej nawierzchni.
Radny Sławomir Dąbrowski także zgłosił zastrzeżenia co do jakości zastosowanego kruszywa przy wykonanych poboczach dróg powiatowych m.in. w miejscowości Komorów. 
[bookmark: _Hlk91429611]Radny Tomasz Kurcbart odniósł się do kwestii budynku wielofunkcyjnego w Niekłaniu Wielkim. Powiedział, że na posiedzeniu komisji Spraw Społecznych Pani Naczelnik Wydziału BIN, poinformowała, że budynek strażnicy zostanie wyburzony. Wyjaśnił, że z kolei w dniu wczorajszym Radny Maciej Pokusa powiedział, że budynek wyburzony nie będzie i stąd właśnie wzięła się interwencja radnego Edwarda Mazura. Poparł inicjatywę. Radny zasugerował, że Radny Jacek Kołodziej i Radny Maciej Pokusa reprezentujący ten teren powinni przeprowadzić konsultacje, czy warto wyburzać budynek remizy. Zapytał, co będzie dalej ze sprzętem, strażakami i dodał, że warto, 
aby strażnica została w pierwotnym miejscu, żeby ją wyremontować a w budynku, na którego wyburzenie nie zgodził się Konserwator Zabytków utworzyć centrum kulturalne. Radny zapytał, 
czy z uwagi na COVID-19 istnieje możliwość zdalnego uczestniczenia w sesji. Poinformował, 
że w dniu dzisiejszym złożył wniosek o zabezpieczenie środków finansowych do tegorocznego budżetu na zakup samochodu służący do przewozu osób niepełnosprawnych. Radny wyjaśnił, że wpłynęło do niego dużo zapytań od rodziców w związku z dowozem dzieci niepełnosprawnych. Podkreślił, że gmina powinna mieć taką możliwość dla mieszkańców. Radny Tomasz Kurcbart powiedział, że gmina powinna zabezpieczyć pieniądze na zakup takiego samochodu, którego koszt wraz z windą wynosi 
120 tys. zł. W związku z tym poprosił radnych o wsparcie inicjatywy i dodał, że wniosek jest zasadny.
Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiadając na pytanie dotyczące zdalnej  pracy radnych wyjaśnił, że istnieje taka możliwość i jeżeli zajdzie potrzeba gmina jest na to przygotowana. Powiedział, 
że prowadzenie sesji w sposób hybrydowy musi przedyskutować z osobami przygotowanymi merytorycznie. Odniósł się do wniosku o zakup samochodu i stwierdził, że władze się muszą się 
do tego ustosunkować. W dalszej części wypowiedzi odniósł się również do wniosku na temat remizy 
i dodał, że potrzeba jeszcze dużo rozmów na ten temat. Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, 
że koszt inwestycji jest wysoki, ale będzie to służyć nie tylko mieszkańcom Niekłania Wielkiego, 
czy Niekłania Małego, lecz wszystkim. Zapewnił, że jeżeli będzie trzeba zostaną zorganizowane spotkania z różnymi grupami społecznymi, a decyzja zostanie podjęta wspólnie, bo to są wspólne pieniądze.
Radny Tomasz Kurcbart wyjaśnił, że Radni popierają inicjatywę i zapytał Przewodniczącego Rady Miejskiej, czy lokalizacja budynku w Niekłaniu może być inna, czy może pozostać niezmieniona. Poprosił o wyjaśnienie, czy zostały przeprowadzone czynności odnośnie tego budynku i na jakim są etapie?
[bookmark: _Hlk91539583]Radny Maciej Pokusa poprosił o wyjaśnienie, czy poczynione zostały ruchy odnośnie budynku wielofunkcyjnego w Niekłaniu i na jakim etapie one są, bo mówi się o np. wyburzeniu, czy przeniesieniu a Radni takiej wiedzy nie mają.
[bookmark: _Hlk91539623]Naczelnik Renata Sidor wyjaśniła, że na Komisji Spraw Społecznych zapytano ją o lokalizację inwestycji. Poinformowała, że jest podjęta decyzja, że prawdopodobnie będzie to zlokalizowane tam, gdzie remiza. Dodała, że radny spytał ją wówczas, czy będzie to z wyburzeniem, a ona wtedy odpowiedziała, że nie ma takiej informacji a radny powiedział, że taką informację ma i zarzucił jej, 
że tak napisano w tytule -„z wyburzeniem”. Pani Naczelnik wyjaśniła, że napisano „z wyburzeniem”, dlatego, że wstępnie planowano wyburzenie starego budynku socjalnego, więc nie ona powiedziała, 
że będziemy wyburzać remizę.
Radny Maciej Pokusa zapytał, czy jest możliwe zrobienie inwestycji z remontem budynku.
Naczelnik Renata Sidor wyjaśniła, że taki jest plan. Pani Naczelnik przedstawiła, że na razie wszystko jest na etapie rozmów a Pani, która przygotowuje plan funkcjonalno-użytkowy przedstawi gminie, jakie są możliwości i czy budynek może pozostać w tym miejscu, czy nastąpi wyburzenie. Podkreśliła, 
że decyzja nie została jeszcze podjęta a wstępnie był plan wyburzenia. 
Przewodniczący Jacek Kołodziej potwierdził, że decyzja nie została podjęta. Dodał, że pod uwagę  
na realizację inwestycji brane również były inne miejsca, gdzie przeprowadzano pomiary. 
[bookmark: _Hlk91540396]Naczelnik Renata Sidor powiedziała, że miejsce, gdzie ma wstępnie powstać budynek zostało wstępnie wskazane ze względu na najkorzystniejszy dostęp dla pozostałych miejscowości i na lokalizację. Wyjaśniła, że Pani Burmistrz Dorota Łukomska była na spotkaniu ze strażakami a rozmowy w tej sprawie prowadzone są cały czas. Pani Naczelnik Stwierdziła, że Radny Edward Mazur zarzucił jej, 
że nie wie, że to będzie rozbiórka skoro we wniosku zapisała słowo kluczowe „rozbiórka” a teraz twierdzi, że stwierdziła, że na pewno tak będzie.
Tomasz Kurcbart odniósł się do nagrywania komisji, ponieważ powstają niejasności, bo Pani Naczelnik powiedziała, że budynek ma zostać wyburzony i postawiony od nowa.
Naczelnik Renata Sidor powiedziała, że odniosła się do słów Radnego Edwarda Mazura. Wyjaśniła, że wstępnie planowano to w innym miejscu i tam bezwzględnie miało być wyburzenie.  
Edward Mazur odniósł się do wypowiedzi Pani Naczelnik Renaty Sidor i powiedział, że tak było stwierdzone „o wyburzeniu”. Podkreślił, że jeżeli takie budynki będziemy wyburzać, to cyt. „gdzie my jesteśmy”.
[bookmark: _Hlk91541527]Naczelnik Renata Sidor powiedziała, że popiera, aby komisje nagrywać, bo później łatwiej odtworzyć przebieg rozmowy niż dojść prawdy, gdy słowo jest przeciwko słowu.
[bookmark: _Hlk91541384]Radny Edward Mazur odniósł się jeszcze raz do wypowiedzi i stwierdził, że tak powiedziano na temat wyburzenia budynku. W kwestii „Czystego powietrza” zapytał, czy skoro wszyscy chcemy oddychać czystym powietrzem, to dlaczego remontując świetlicę i remizę w Koziej Woli nie zainstalowaliśmy fotowoltaiki. Powiedział, że dlaczego zatem na takiej połaci dachu, gdzie  wydatkowano tyle środków na remont mówi się o zainstalowaniu energooszczędnych żarówek, co będzie stanowić mniejszy koszt.
Stwierdził, że owszem koszt będzie mniejszy, ale gdybyśmy fotowoltaikę zainstalowali na dachu, wówczas oszczędności sięgałyby 50%. Radny Edward Mazur powiedział, że skoro planujemy remont to należy to robić z myślą o skutkach  prawidłowo wykonanej inwestycji. Wskazał za przykład  remonty Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 i Nr 2, gdzie  została zamontowania fotowoltaika, a koszty energii spadły o 50%.
Naczelnik Renata Sidor powiedziała, że stało się tak dzięki wymianie okien.
[bookmark: _Hlk91542219]Radny Edward Mazur przypomniał, że wówczas dokonano wymiany dobrych okien. Poinformował, że należy iść wzorem innych gmin. Jako przykład podał inwestycję  przy modernizacji ujęcia wody 
w Radoszycach, gdzie z boku zamontowano pas fotowoltaiki, co zmniejszyło koszty energii o 50%. 
W dalszej wypowiedzi odniósł się również do remontu Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 w kwestii wcześniejszego ocieplenia budynku i położeniu tynku. Przypomniał, że wówczas odbyła się rozmowa Pani Burmistrz z poprzednią Panią Naczelnik, która miała stwierdzić że nie jest konieczne wykonanie ocieplenia, tylko ułożenie tynku ze względu na wystarczającą grubość muru. Radny Edward Mazur przypomniał, że spotykając się z poprzednią Panią Naczelnik usłyszał od niej, że nie odbyła się żadna rozmowa z Panią Burmistrz na ten temat. Stwierdził, że inwestycja nie została odpowiednio wykonana i za kilka lat tynk odpadnie i trzeba będzie ponownie ponosić koszty a wykonane prace są stratą pieniędzy. 
Radna Elżbieta Jóźwik odniosła się do sprawy rozbiórki budynku w Niekłaniu Wielkim. Powiedziała, że pierwszą koncepcją miało być rozebranie budynku socjalnego, na co Konserwator Zabytków się nie zgodził. Wyjaśniła, że drugą koncepcją było remontowanie remizy, jednak w wyniku rozmów wszyscy doszli do  wniosku, że lepiej będzie wyremontować istniejący budynek, ale decyzja jeszcze nie została podjęta. 
Przewodniczący Jacek Kołodziej zapytał Sekretarza Gminy, czy zostały przygotowane zmiany 
w regulaminie wynagradzania pracowników Urzędu Miejskiego?
Sekretarz Łukasz Kłys wyjaśnił, że zmiana rozporządzenia nakłada obowiązek zmiany regulaminu  wynagradzania pracowników samorządowych.
Ad.pkt.10. Zamknięcie obrad sesji.
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Kołodziej zamknął obrady L sesji Rady Miejskiej.
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