                                                                                         Załącznik Nr 2

                                                                                           do uchwały Nr XI/95/2011          
                                                                                                   Rady Miejskiej w Stąporkowie

z dnia 12 sierpnia 2011r.

Objaśnienia przyjętych wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stąporków na lata 2011 – 2018.

W Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2011 - 2018 w załączniku Nr 1 ujęto informacyjnie dane dotyczące m.in. dochodów i wydatków budżetowych, nadwyżkę budżetową i wolne środki, spłatę i obsługę długu, przychody z tytułu emisji obligacji, kwotę długu, wynik budżetu, przychody i rozchody budżetowe za lata 2008 – 2010.

Założono wzrost dochodów ogółem w granicach od 8,1% w roku 2012 do 9,6% w roku 2018 (w stosunku do roku 2011). Na wzrost dochodów w latach 2012 – 2018 duży wpływ będą miały m.in. dochody majątkowe uzyskane ze źródeł europejskich oraz z budżetu państwa.

Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów wykupu obligacji. W roku 2011 planuje się emisję obligacji samorządowych w wysokości 6.316.000 zł przeznaczone do wykupu w latach 2014 – 2018. Zaplanowano niewielki wzrost wydatków na wynagrodzenia i składki związane z ich naliczeniem od 0,21% w roku 2012 do 2,82%. 

Z załącznika Nr 1 do WPF wynika, że w latach 2014 – 2018 nastąpiło spełnienie wskaźnika spłaty z art. 243 ustawy o finansach publicznych po uwzględnieniu art. 244 tejże ustawy.

W ramach przedsięwzięć wykazanych w załączniku Nr 3 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wykazano kwoty wynikające z zawartych już umów. W ramach przedsięwzięcia obejmującego umowy, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy wykazano m.in. umowy zawarte lub konieczne do zawarcia na dostawę mediów, a więc prąd, woda, gaz, odbiór ścieków, usługi telekomunikacyjne, prowizje bankowe oraz dowożenie uczniów do szkół.

Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                         Zbigniew Wiśniewski
